



过去一年,人民币对日元贬值最多,而对英镑升值超8% 数据来源 Wind资讯 制图 李荣荣

人民币对美元汇率刷新五年多新低

换一万美元比去年多花近5千 外币理财、QDII基金走俏

自6月24日英国脱欧公投结果出来以后,美元持续走强,人民币则进入了“跌跌不休”的状态。昨天,人民币对美元汇率跌破6.7整数关口,创了2010年11月以来新低。人民币对美元中间价昨报6.6961。去年同期的人民币对美元中间价在6.2左右,也就是说,现在兑换1万美元,要比去年多花近5千元人民币。而人民币连续贬值,留学、旅游和海淘也不同程度的受到影响。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

数据

人民币对美元汇率刷新五年多新低

昨天下午,在岸人民币对美元跌破6.7的敏感关口,刷新了2010年11月以来新低。

与此同时,央行昨天再下调人民币对美元中间价156个基点,报6.6961,创了逾五年半新低。数据显示,从6月23日起,央行开始连续多次调低中间价,从6.5658到昨天的6.6961,不到一个月的时间,贬去1300多点。

业内人士指出,从6月24日起,人民币汇率就受到英国脱欧的持续影响,连续贬值。“上周五在土耳其出现军事政变企图后,作为避险资金的美元再度走强,人民币此轮贬值主要是受到外围因素影响。”一位银行业分析人士称。

对于人民币汇率的走势,机构间分歧较大。兴业研究宏观分析师表示,6.7附近是央行希望暂时得以控制的关口,人民币保持震荡或适当回调。而外资机构则普遍认为人民币将继续贬值,美银美林日前发表的研报中预测在岸人民币今年年底可能跌至7.0。

值得注意的是,Wind数据显示,过去一年里,人民币对日元的贬值幅度最高,达27.54%,对欧元、美元分别为9.58%和7.79%,主要货币中,人民币仅对英镑较去年升值8.68%。

算账

去美国、日本留学和海淘更贵了

人民币贬值对老百姓的影响最直接的体现就是出国留学、旅游以及海淘要支付更多的费用了。

“7月份是家长为孩子出国留学兑换外币的高峰期,我手里有好几个客户都是家里有小孩在国外念书的,英国脱欧公投当天我就通知他们换美元了,也基本在6.4的时候换了一部分,现在看来省了不少钱。”一国有大行的工作人员告诉记者。该工作人员还帮记者算了一笔账,去年同期的人民币对美元汇率中间价在6.2左右,昨天已经下调到6.6961,也就是说,同样是兑换1万美元,今年就要比去年多花近5千元人民币。

“很多家长犹豫现在要不要先换外币,我的建议就是分批兑换,3万美元可以分三次兑换,减轻贬值的风险,也不用担心一次性兑在了低点。”一位留学生家长说。

人民币贬值也愁坏了“剁手族”,去年还能愉快地海淘、日淘的小伙伴,看着美元、日元一天天涨,是该好好盘算盘算了。英国脱欧公投当天,不少媒体就注意到,英镑大跌,一件Burberry风衣相当于直接打9折。而现在在海淘一只Coach包包,就要比去年多付出近8%的人民币。

理财

外币理财如何帮你守住钱袋子

人民币贬值令不少投资者开始担心起手中资产的保值问题,记者注意到,有不少市民已经开始关注外币理财。“最近来银行咨询外币理财的人比之前多了不少,主要就是些白领。”上述银行工作人员告诉记者。“外币理财的年化收益率并不高,以美元为例,年化收益率基本都在2%左右,比起人民币理财产品平均近4%的收益率没有优势,但是,这部分投资者看重的就是美元对人民币升值的收益,加起来的话也接近10%的年化收益了。”

不过,普通居民购汇额度受限,每人每年最多购买等值5万美元的外汇,对于资产较多的投资者就是杯水车薪了。“对于高净值客户,我们会建议他们通过投资海外的人民币合格境内机构投资者(QDII)基金配置美元资产,没有限额,能赚取美元债券和储蓄的收益的同时,还不受购汇额度限制。此外,储蓄类保单也可以对冲人民币的贬值风险,这些境外保单以美元或港元结算,回报率与美元利率有正相关关系,在美元对人民币升值的情况下,也能提高投资回报率。”上述银行工作人员告诉现代快报记者。

老股东增持的增持,结盟的结盟 民生银行也现股权争夺战

前有“东方系”张宏伟联手华夏人寿结为一致行动人,后有“泛海系”卢志强斥巨资连续增持民生银行股权,近期,民生银行老股东们的接连出招,引发了市场人士关于大股东“备战”第七届民生银行董事会换届的猜测。

“泛海系”卢志强增持

近期,民生银行两笔总额接近75亿元的大宗交易吸引了人们的眼球。市场人士纷纷猜测,究竟是谁在大笔买卖民生银行?

答案终于揭晓,“大手笔”不是别人,正是民生银行副董事长、泛海控股董事长兼总裁卢志强。港交所披露的信息显示,泛海控股董事长卢志强14日再度大手笔增持民生银行A股,共计增持约4.49亿股,耗资约40亿,此前卢志强已于7月11日加仓民生银行A股3.92亿股,均价8.82元。至此,卢志强共持有民生银行股权比例突破5%至5.69%。自7月11日至14日,卢志强共耗资75亿增持民生银行股份。

近两年来,随着安邦的密集增持与强势入驻,老股东郭广昌的“复星系”、卢志强的“泛海系”,以及刘永好的“新希望系”在民生银行股份占比均有不同程度下降。

根据民生银行公司章程,公司董事的提名由上届董事会在广泛征求股东意见的基础上,以书面提案的方式向股东大会提出,单独或合并持有该持有表决权股份总数3%以上股份的股东,才有权提出提案。

中金银行业分析师表示,想在换届中保住董事席位,或许是卢志强此次增持的意图所在。而市场人士则认为,民生银行半年报的披露期是8月30日,所以董事们必须在这个月底前完成筹备。

“东方系”联手华夏人寿

本月内,民生银行另一支力量也不示弱。作为安邦尚未进入民生银行前的“三大系”之一,以张宏伟为代表的“东方系”联手华夏人寿,双方签署了《一致行动人协议》。

根据民生银行2016年一季度报,前十大股东中,新希望投资有限公司持股比例为4.18%,史玉柱的上海健特生命科技有限公司持股3.15%,张宏伟的东方集团股份有限公司(持股2.92%)与华夏人寿(持股2.56%)分别位列前十大股东的倒数一、二位。

根据公告,东方集团与华夏人寿将在民生银行第六届董事会届满之前,合力向民生银行推选第七届董事会成员,二者若不能达成一致意见时,以东方集团的意见为准。

目前第六届董事会名单中,除了代表安邦的姚大锋、复兴集团郭广昌、福信集团吴迪和国寿投资的王军辉以外,“希望系”和“泛海系”各占两名,而“东方系”仅张宏伟一人。

结成一致行动人之后,东方集团和华夏人寿合计持有民生银行5.48%的股份,高于目前新希望的4.18%,略少于增持后卢志强的“泛海系”。

上述中金银行业分析师认为,东方集团联手华夏人寿后,不排除未来一段时间联手增持的可能。昨日,民生银行A股收于9.54元,大涨3.14%,H股大涨3.63%。

综合《第一财经日报》

聚焦万科之争

宝能资管计划破平仓线 卖出受限,有待追加保证金

万科A股价昨日创下复牌以来新低,相关资管计划危如累卵。据了解,“宝能系”持股万科的个别资管计划,份额净值已跌破平仓线,有待追加保证金以免平仓。后续如若股价继续下探,资管计划将会接二连三触及平仓线。

万科A股7月18日开盘跳水,后震荡运行,收跌2.57%,报17.43元,为7月4日复牌以来最低价,累计跌幅近29%,市值蒸发700多亿元。第一大股东“宝能系”在复牌前账面浮盈约230亿元,如今大幅缩水至30多亿元。相比账面缩水,更迫在眉睫的是资管计划平仓风险。

截至7月6日,“宝能系”持股万科25%,其中大头是通过九个资管计划间接持有,高达9.94%;剩余部分由钜盛华、前海人寿直接持有,分别为

8.39%、6.66%。这九个资管计划均将份额净值0.8元设为平仓线,当份额净值低于或等于平仓线时,“宝能系”作为劣后级需及时追加保证金。据记者了解,“宝能系”已有个别资管计划份额净值跌破0.8元的平仓线。

除了股价下跌压力,机构平仓也受到股份限售的制约。万科高级副总裁谭华杰6月19日在投资者会议上曾表示,参照控股股东及实际控制人的标准,“宝能系”买入万科股票没有限制,但卖出股票有明确限制,从最后一次买入股票算起,一年之内不能反向交易。万科股价“跌跌不休”,处于锁定期的“宝能系”持股,与各类优先劣后分级计划里的止损点如何协调?基金、券商、银行有无权利平仓止损?这是横在“宝能系”及相关金融机构面前的棘手难题。 财新